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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO - INSTITUTO DE
SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA

UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 19 DE
AGOSTO DE 2021

Aos dezenove dias do mês de agosto de dois mil e vinte um, em sala virtual do sistema
RNP  "https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista,  reuniram-se  os
senhores membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus
Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker.
Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Cristiane Goncalves da Silva, Prof. Dr.
Daniel  Araki  Ribeiro,  Sr.  Eduardo de Carvalho Martins,  Prof.  Dr.  Fernando Sfair
Kinker, Profa. Dra. Gabriela Pereira Vasters, Profa. Dra. Gláucia de Castro Champion,
Profa. Dra. Hanna Karen Moreira Antunes, Profa. Dra. Jaqueline Kalmus, Prof. Dr.
Juarez Pereira Furtado, Profa. Dra. Luciana Togni de Lima e Silva Surjus, Profa. Dra.
Luzia Fátima Baierl, Profa. Dra. Macarena Urrestarazu Devincenzi, Prof. Dr. Marcelo
Domingues  Roman,  Profa.  Dra.  Márcia  Regina Nagaoka,  Profa.  Dra.  Maria  Stella
Peccin da Silva, Profa. Dra. Marina Souza Lobo Guzzo, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz
de Oliveira, Sr. Renan Mendes de Souza, Prof. Dr. Rogério Cruz de Oliveira, Profa.
Dra. Sonia Regina Nozabielli, Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista, Profa.
Dra.  Terezinha de Fátima Rodrigues,  Sr.  Wagner Yoshizaki  Oda.  Não justificaram
ausência:  Prof.  Dr.  Mauricio Lourenção Garcia,  Prof.  Dr.  Stéfanis Silveira Caiaffo.
Participaram  da  reunião  como  convidados:  Profa.  Camila  Oliveira,  Profa  Claudia
Juzwiak, Prof. Cristiano Mendes, Sra. Elisangela Marina dos Santos, Profa. Fernanda
Cockell, Profa. Maria Inês Badaró, Profa. Milena Vidotto, Profa. Patricia Speridião,
Profa.  Renata  Neves  Granito,  Prof.  Ronaldo  Vagner  Thomatieli,  Profa.  Rosangela
Chriguer, Profa. Stella Maris Nicolau. Tendo os senhores comparecido em ambiente
virtual, constatando-se o quórum com 23 presentes. O Prof. Fernando Kinker iniciou a
reunião saudando a todos.  Deu seguimento a seção de informes.  INFORMES: 1.
Comissão de Relações Internacionais - A Profa. Renata Neves deu os seguintes
informes: a) em reunião do dia 17/08/21 foi aprovado o regimento da SRI, constando
no artigo 14º a possibilidade da representação coletiva das Unidades Universitárias
que tiverem interesse; b) foi criado um novo Grupo de Trabalho (GT) que se debruçará
na transformação da SRI em uma agência de internacionalização. c) um novo fluxo
(menos burocrático) para realização de convênios acadêmicos que não demandem
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recursos foi criado e aprovado pela Procuradoria. Este será em breve divulgado na
página da instituição. d) a Comissão está trabalhando na efetiva implantação de um
curso de línguas para estrangeiros da Graduação e da Pós-graduação que será enfoque
de um trabalho no GT de Línguas e uma parceria estabelecida com um instituto
Educação sem Fronteiras.  O projeto inclui  também o acolhimento dos estudantes
estrangeiros com a participação da Profa. Débora Galvani. e) A cátedra de Direitos
Humanos da qual a Profa. Débora Galvani faz parte, fará uma participação especial no
Congresso  de  Extensão  da  AUGM  (Associação  de  Universidades  do  Grupo  de
Montevideu)  f)  Em  relação  a  AUGM,  foi  ressaltada  a  participação  de  docentes,
aumento  do  número  de  publicações  conjuntas  com  pesquisadores  do  Cone  sul,
integração de estudantes, oferta de disciplinas de pós-graduação até o dia 31/08/21. g)
a  Comissão  está  trabalhando  na  melhoria  de  sua  comunicação  e  de  seus  fluxos
internos.O Prof. Fernando agradeceu e parabenizou pelo trabalho das representantes.
2. Comissão para normas de titulação de professores afiliados e sêniores - O
Prof. Fernando informou que a Comissão formada na reunião do mês de julho da
Congregação fará a confecção das regras para concessão de título de professores
afiliados e sêniores. A Profa. Gláucia que faz parte desta Comissão informou que o
grupo se reunirá no dia 20/08/21 para iniciar os trabalhos com base no Regimento da
Universidade. 3. Conselho Estratégico Universidade e Sociedade Civil (CEUS) -
O Prof. Fernando informou sobre o trabalho junto ao Observatório Institucional do ISS
para contribuir com a criação futura do CEUS, que ocorrerá no âmbito do campus
baixada santista. 4. Comissão da Política de promoção da equidade e igualdade
étnico-racial, prevenção e combate ao racismo na Unifesp - A Profa. Fernanda
Cockell informou que a Comissão apresentará até o final do mês de agosto a primeira
proposta de texto da Política, que será disponibilizada a partir de 01/09. Informou que
ainda  estão  sendo  discutidas  as  normas  para  concursos  públicos.  Convidou  os
conselheiros  para  participarem  da  supracitada  Comissão.  O  Prof.  Fernando
complementou  informando  que  deseja  que  no  ISS  haja  uma  Comissão  Local
Antirracista. 5. Semana da Consciência Negra - O Prof. Fernando informou que a
Pró-reitoria de Extensão e Cultura junto ao NEAB e outros coletivos estão organizando
a Semana da Consciência Negra que acontecerá de 16 a 19 de novembro. Incentivou a
participação dos conselheiros no envio de propostas de palestras e atividades no que
tange à programação da Semana, com prazo até o dia 20/08. 6. Retorno Gradual e
Seguro das Atividades Presenciais - O Prof. Fernando fez uma apresentação com o
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histórico  do  processo  de  construção  para  o  retorno  das  atividades  presenciais,
resolução 205 do Consu, Portaria nº 3032/2021 e descrição do momento atual. Este
último  abrange  as  propostas  enviadas  pelos  cursos  para  retorno  das  atividades
práticas  imprescindíveis,  garantia  do  RU  e  o  levantamento  das  condições  de
orçamento e infraestrutura do Campus. Informou ainda o cronograma de ações para o
retorno,  onde  consta  o  envio  de  plano  de  retorno  até  o  dia  27/08  à  Reitoria  e
aprovação da Congregação do ISS e Conselho de Campus até o dia 13/09. Houve um
momento para a manifestação dos conselheiros. 6. Proposta de ocupação de imóvel
na Região Central (parceria com a Prefeitura de Santos) -  O Prof. Fernando
informou que a Prefeitura tem um projeto de revitalização do Centro de Santos que
contempla uma proposta da transferência da Ana Costa 95 - cujo aluguel é pago pela
Prefeitura  -  para  um imóvel  nesta  região.  Esclareceu  que  há  a  possibilidade  de
implantação dos Laboratórios de Engenharias também no Centro de Santos. Informou
ainda  que  as  tratativas  estão  sendo  conduzidas  cuidadosamente  pela  Direção  do
Campus junto aos Diretores do IMar e do ISS e Prefeitura com vistas à um estudo
detalhado dos espaços e das adequações necessárias a serem realizadas. 7. Câmara
de Ensino e Graduação - O Prof. Juarez Furtado informou que: a) foi formada uma
grade de oferta de 203 UCs no ISS, sendo 31 eletivas,  21 no formato misto e 3
presenciais; b) foi discutido que houve um prazo curto para pensar sobre as ofertas de
disciplinas para o segundo semestre de 2021; c) será solicitado à Prograd uma síntese
dos fluxos e orientações em relação à Graduação durante este período de ADE; d) por
conta da ausência de chapas inscritas no processo eleitoral para a nova Coordenação
da CEG, a comissão eleitoral prorrogou as inscrições até o dia 04/10/21; d) foram
elaboradas uma ação institucional e uma pesquisa para a escuta dos estudantes em
relação aos impactos na formação por meio das ADEs, que serão conduzidos através
de grupos focais; e) no dia 13/08 uma profissional da Fiocruz deu um treinamento aos
docentes que conduzirão os grupos focais. 8. Câmara de Extensão e Cultura - A
Profa. Luciana Surjus informou que: a) foi aberto o processo eleitoral para os cargos
de Coordenação e Vice-Coordenação da Caec, tendo como data limite para inscrições o
dia 08/09; b) A Proec comunicou a importância da manutenção das atividades de
extensão pelos meios remotos, exceto os projetos que envolvam a comunidade ou a
Covid-19. 9. Câmara de Pós-graduação e Pesquisa - A Profa. Hanna Karen Antunes
informou que: a) a partir do mês de outubro a Propgpq fará uma programação de
seminários,  sendo que o primeiro ocorrerá em 15/10 às 11h com organização da
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CaPgPq do ISS; b) na última reunião da Câmara, foi deliberado pela manutenção das
atividades (oferta de disciplinas, realização de qualificação e defesa, reuniões) em
formato  remoto,  considerando  que  as  atividades  urgentes  já  retornaram
presencialmente.  Também  foi  deliberado  a  indicação  das  atividades  no  modo
presencial em 2022; c) no 15/08 a Fapesp abriu um edital para propostas de CEPID
com submissão até 15/09. Pediu que os docentes que tiverem interesse, entrem em
contato com a Câmara. d) A Câmara agradeceu publicamente a Profa. Sylvia Batista,
que foi responsável pela organização do Fórum PAD, previsto para ocorrer nos dias 23
e 30/08. e) O Prof. Ronaldo Thomatieli, Vice-Coordenador da Câmara foi indicado pela
Propgpq para compor sua equipe como coordenador da área de Cientometria. O Prof.
Fernando parabenizou o Prof. Ronaldo. f) Os pesquisadores que foram contemplados
com a verba RTI Fapesp 2019 e 2020 já foram acionados e a Câmara está na fase de
aquisição dos itens pleiteados pelos docentes. 10. Núcleo de Educação Permanente
em Saúde da DRS IV - A Profa. Stella Nicolau informou que : a) foram apresentados
ao núcleo os projetos de extensão da Unifesp para auxiliar nas demandas atuais; b) em
setembro ocorrerão dois eventos, um sobre Educação Interprofissional, coordenado
pelo professor Nildo Batista e organizado pela Secretaria de Estado da Saúde e DRS
IV,  e  outro  referente  ao  Congresso  Multidisciplinar  em  Saúde,  promovido  pela
Unisantos;  c)  as  representantes  estão  fazendo  um  levantamento  das  ações  de
enfrentamento à Covid promovidas pela Unifesp, o qual foi solicitado pela DRS IV. O
Prof.  Fernando agradeceu a  Profa.  Stella  Nicolau  e  a  Profa.  Laura  Câmara  pela
importante representação. 11 . Evento sobre a Educação Interprofissional em
parceria  com a DRS IV  -  A  Profa  Sylvia  Batista  informou que o  evento  já  foi
submetido ao SIEX. A Profa. Rosangela Chriguer informou que está aguardando o link
que será comunicado pelo SIEX para fazer a divulgação do evento. Convidou o Prof.
Fernando para participar da mesa de abertura. ORDEM DO DIA : 1. Aprovação da
ata da reunião da Congregação do ISS do dia 20/05/21 - A Profa. Sylvia pediu
uma  correção  em  relação  à  sua  presença  como  convidada  na  reunião  do  dia
20/05/2021. A correção foi acolhida. Colocada em votação, foi aprovada com 19 votos
favoráveis e 1 abstenção. 2. Apreciação e discussão da nova tabela de pontuação
da CAD - A Profa. Camila Oliveira disse que, no contexto de discussão da nova tabela
CAD, por conta dos critérios constantes do art. 9º da Portaria MEC nº 554 não foi
possível adicionar algumas atividades docentes, tais como: orientação de monitoria e
coordenação  e  vice-coordenação  de  Eixos  Comuns.  Esclareceu  que  essa  mesma
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Portaria  do  MEC,  em seu  Art.  12º,  permite  a  inclusão  de  outras  atividades  não
descritas no Art. 9º, mas o CONSU limitou-se a repetir o que consta no Art. 9º da
Resolução 115.  Em seguida,  demonstrou as  alterações  realizadas  na tabela  CAD,
abarcando os itens I (atividades de ensino); II (produção intelectual); III (atividades de
extensão) e IV (atividades de gestão e de representações acadêmicas). Esclareceu que
a tabela com as novas modificações foi concluída e aprovada na Comissão; o Prof.
Norberto (antigo presidente) enviou-a para análise do CONSU, da Chefia de Gabinete
e da CPPD. Informou que a CAD fará uma reunião com a CPPD a fim realizar uma
apresentação formal da nova tabela. Disse que a nova presidência da CAD deverá ser
definida na próxima reunião do mês de agosto. Ressaltou que, por conta da resolução
115, não foram possíveis grandes alterações e, por isso, em um momento oportuno
será necessário fazer essa discussão. O Prof. Fernando agradeceu a apresentação e
abriu um momento para comentários e esclarecimento de dúvidas dos conselheiros. As
Profas. Rosangela Chriguer e Camila esclareceram as dúvidas dos conselheiros. O
Prof. Fernando reforçou a importância de se conhecer a tabela de pontuação da CAD.
Disse que nenhuma alteração é definitiva, portanto, considera importante fortalecer e
capilarizar essa discussão ao ponto desta reverberar na CAD. Ressaltou também a
importância de que as representantes auxiliem os membros dos departamentos com
orientações  necessárias  para  sua  promoção  à  Associado.  Fez  os  seguintes
encaminhamentos: as instâncias que quiserem discutir mais o tema, podem solicitar a
presença das Profas. Rosangela e Camila e a discussão permanente deste assunto no
ISS. O Prof. Marcelo Roman reiterou a necessidade de discussão nos departamentos e,
posteriormente, o retorno do assunto à Congregação do ISS. O Prof. Fernando fez um
convite para que as representantes tenham um espaço permanente nos informes na
reunião da Congregação. Por fim, agradeceu as representantes e os conselheiros pela
discussão.  3.  Indicação  de  dois  representantes  docentes  (um titular  e  um
suplente) do ISS de Setores Diversos a definir-se como "Espaços Comuns" para
CEF - O Prof. Fernando passou a palavra à Profa. Gláucia. A Profa. Gláucia esclareceu
que precisam ser indicados um membro titular e um membro suplente para a CEF;
representação  esta  oriunda  dos  membros  adjuntos  e  associados  que  compõem a
Congregação do ISS. Foi deliberado entre os membros adjuntos e associados que estes
se reunirão para decidir os representantes a serem indicados à CEF, com devolutiva
até 27/08/21. 4. Devolutiva dos departamentos das indicações de representantes
do ISS para a CPA Local - O Prof. Fernando disse que foram indicados os seguintes
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docentes para compor a CPA Local:  Profas Milena Vidotto,  Sylvia Batista,  Carine
Redigolo e Prof. Alexandre Henz, com a flexibilidade de que se defina os titulares e os
suplentes posteriormente. Colocados em votação, foram com 18 votos favoráveis e 1
abstenção. 5. Homologação de Coordenações: a) Curso de Educação Física - O
Prof. Fernando informou que foram eleitos os Profs. Ciro Winckler de Oliveira Filho e
Conrado  Augusto  Gandara  Federici,  respectivamente,  como  Coordenador  e  Vice-
Coordenador do Curso de Educação Física. Agradeceu aos Profs. Ronaldo Thomatieli e
Hanna Karen Antunes pela excelente gestão. b) Eixo o Humano e sua Inserção
Social (IS) - O Prof. Fernando informou que foram eleitas as Profas. Marinez Vilella
Macedo  Brandão  e  Sylvia  Helena  Souza  da  Silva  Batista,  respectivamente,  como
Coordenadora e Vice-Coordenadora do Eixo IS. Agradeceu aos Profs. Vinícius Terra e
Eunice  Nakamura  pela  excelente  gestão.  Parabenizou  às  novas  coordenações.
Colocados em votação, foram aprovados com 19 votos favoráveis. 6. Aprovação do
relatório final de Professor Visitante do Prof. Dr. Renan Pozzi e o parecer
emitido pelo demandante da vaga - O Prof. Fernando passou a palavra à Profa.
Hanna Karen. A Profa. Hanna Karen informou que o professor visitante, Dr. Renan
obteve parecer favorável no Departamento de Biociências, o qual foi aprovado pela
Câmara de Pós-graduação e Pesquisa. Esclareceu que apesar da diligente atuação do
docente nos módulos referentes à Anatomia, o edital tem a vigência de dois anos, sem
possibilidade de renovação. Os Profs. Fernando e Hanna Karen agradeceram o Prof.
Renan Pozzi pelo excelente trabalho. Colocados em votação, foram aprovados com 18
votos favoráveis. 7. Aprovação da Lista de Pontos da Livre Docência para a área
de Ciência de Alimentos - O Prof. Fernando passou a palavra à Profa. Hanna Karen.
A Profa. Hanna Karen informou que esta solicitação procede do Departamento de
Biociências, que também foi aprovada na Câmara de Pós-graduação e Pesquisa. O
Prof. Daniel Araki disse que o Departamento de Biociências está solicitando no mês de
agosto a aprovação da Lista de Pontos para Livre Docência na área de Ciências de
Alimentos e no próximo mês encaminhará outra lista referente a área de Imunologia. A
lista  atual  contempla  os  seguintes  pontos:  Legislação  brasileira  de  rotulagem de
alimentos embalados, Atividade de água e conservação de alimentos, Carboidratos:
estruturas, classificação e propriedades de interesse bromatológico, Fibra alimentar,
Tecnologia  de  cereais:  estrutura,  composição  e  derivados,  Química  de  lipídeos  e
oxidação  lipídica,  Tecnologia  dos  óleos,  gorduras  e  similares,  Estruturas  e
propriedades funcionais das proteínas, Tecnologia de carnes e derivados, Tecnologia
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do leite e derivados, Estudo do pescado: composição, conservação, deterioração e
derivados,  Estudo  do  ovo:  estrutura,  composição,  conservação,  deterioração  e
derivados, Importância do glúten na tecnologia de alimentos, Vitaminas e minerais em
alimentos, Pigmentos naturais, Fisiologia pós-colheita de tecidos vegetais comestíveis,
Conservação e beneficiamento de frutas e hortaliças,  Alimentos com propriedades
funcionais,  Análise da composição química dos alimentos e Controle de qualidade
analítico de alimentos. Colocada em votação, foi aprovada com 17 votos favoráveis.
Agradeceu a participação de todos. Nada mais havendo a tratar, para constar, eu,
Adriéle da Mota Lisboa, secretária, lavrei a presente ata que, após aprovada, será
assinada por mim e pelo Srº Presidente. ATA APROVADA NA SESSÃO ORDINÁRIA
MENSAL DO DIA 18 DE NOVEMBRO DE 2021.

 
 
 

 Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker
Diretor do Instituto de Saúde e Sociedade

Presidente da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada
Santista

 
 
 

 Adriéle da Mota Lisboa
Secretária da Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada

Santista
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